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ONTAK 2023, dzien 1. Dostepna pamieé: 256 MB. Limit czasu: 2s. 29.06.2023

Bedziemy symulowali sypanie piasku na podloge. Dla uproszczenia mamy dwuwymiarowy model, w ktérym
pozycje opisujemy calkowitoliczbowymi wspoélrzednymi (z,y) dla y > 0. Na kazdej pozycji moze znajdowaé
sie co najwyzej jedno ziarenko piasku. Dziala grawitacja, tzn. ziarenka piasku usituja spadaé z géry (od podl z
wieksza wspdlrzedna y) w d6t na podloge (pola z y = 0 to podloga). Dokladniej, jesli mamy ziarenko na pozycji
(z,y) dla y > 0, a ktéras z pozycji ponizej niej jest wolna, to ziarenko przemieszcza sie w d6l nastepujaco:

o jedli pozycja (z,y — 1) jest wolna, to ziarenko z (x,y) przemieszcza sie na (z,y — 1),

o w przeciwnym wypadku, jesli pozycja (z — 1,y — 1) jest wolna, to ziarenko przemieszcza sie tam,

o w przeciwnym wypadku, jesli pozycja (z + 1,y — 1) jest wolna, to ziarenko przemieszcza si¢ tam.

Poczatkowo cala podloga jest pusta. Nalezy obstuzyé n operacji. Operacja jest jednej z dwéch postaci:

e Gz ¢ — na pozycji (z,10'®) pojawia si¢ ziarenko i spada zgodnie z grawitacja; calo$é powtarzana jest c

razy;
e Z x — zapytanie o liczbe ziarenek znajdujacych sie w kolumnie o wspélrzednej x.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduje si¢ jedna liczba catkowita n (2 < m < 100000) oznaczajaca liczbe
operacji.

W kolejnych n wierszach opisane sa operacje, po jednej w wierszu. Kazda z nich jest postaci G x ¢ lub Z z,
gdzie x i ¢ sa liczbami catkowitymi.

Wyjscie

Twdj program powinien wypisa¢ na wyjscie po jednym wierszu dla kazdego zapytania postaci Z x. Powinien
on zawiera¢ liczbe calkowityg bedaca odpowiedzig na to zapytanie.

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Wyjadnienie przykladu: Ponizszy rysunek przestawia sytuacje po czterech operacjach zrzucenia piasku.
Plusem oznaczona jest kolumna o wspdlrzednej 0. Kolejnymi liczbami naturalnymi oznaczone sg ziarenka
piasku pochodzace z kolejnych operacji postaci G z c.
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Testy ,,ocen”:
locen: n = 32, naprzemienne zrzucanie jednego ziarenka w x = 0 i zapytanie o wysokos¢ w x = 0;
2ocen: n = 103, naprzemienne zrzucanie 10 ziarenek w x = 0 i zapytanie o wysokoéé w = = 1;
3ocen: n = 10°, naprzemienne zrzucanie jednego ziarenka w x = 0 i zapytanie o wysokoé¢ w = = 1;
) )
4ocen: n = 10°, naprzemienne zrzucanie 10° ziarenek w = = 0 i zapytanie o wysoko$¢ w = = 10;
Socen: n = 10°, naprzemienne zrzucanie 10'2? ziarenek w z = 0 i zapytanie o wysoko$é w x = 2048.
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Ocenianie

Zestaw testow dzieli si¢ na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania sktadaja si¢ z jednej lub wiek-

szej liczby osobnych grup testéow.

Niech X oznacza ograniczenie na wspélrzedne w zapytaniach (tzn. —X < z < X), a C oznacza sume
wartosci ¢ po wszystkich zapytaniach.

Podzadanie | Warunki Liczba punktéw
1 X<10®,1<ec<C<10? 15
2 X<105,1<c<C<10? 15
3 X<5-108,1<c<C<5-10° 15
4 X<5-10%,1<c<10° 25
5 X <5-108,1<c <102 30
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3aBaaHusa: PlA

Piasek ukrainian
ONTAK 2023, neap 1. Obmexxkenust nam’sari: 256 MB. JIlimiT uacy: 2s. 29.06.2023

Mu 6ymemMo MOIETIOBATH CUITAHHS IMCKY Ha mimtory. s crpoimenns Mu MaeMO JBOBUMIPHY MOIENb, B sKiii
o3urii ONUCyeMo IijounceabHUME Koopauaaramu (z,y) mig y > 0. Ha koxkaiil mosunii Moxe 3HAXOIUTHCH
moHa6isbIIe ouH 6J10K micKy. Jlie rpasitanis, To6TO 6JI0KHK MICKY HAMATaIOTHCSI HAJATH 3BepXY (Bl KIITHHOK
3 BEJMKOIO KOOPJAMHATOIO y) BHU3 Ha mimory (moig 3 y = 0 - me miggora). JeranbHime, axkmo y Hac € 6J10K
Ha nosutil (z,y) ais y > 0, a gKach 3 MO3ULIA HUXKYE BlIbHA, TO GJIOK EPEMIILyeThCs TY/IH:

o skio no3utis (z,y — 1) € BlabHOW0, TO 610K 3 (2,y) Hepeminlyerbes Ha (z,y — 1),

o B IHIIOMY BHIAJKY, KO 1o3uilis (€ — 1,y — 1) € BiabHOIO, TO 6JI0K mepeMinlyeTbes Tyiu,

e B IHIIOMY BUIAJKY, aKII0 1o3utlis (€ + 1,y — 1) € BiabHOIO, TO GJIOK MEPEMIIyeThCA TY/IH.

Cnoyarky Bed mifiora mycra. HeobxinHo obcayroByBaTu n oneparniii. Ouepariisi € ojaiel 3 18ox dopm:

e G2 c¢— na mosurii (r,10'%) 3’aBageTnea 60K i MaIa€ 3riHO 3 TPaBITAIEIO; e TOBTOPIOETLCS ¢ Pa3iB;

e Z x — 3aIUTaHHA PO KLIBKICTH OJIOKIB, SIKi 3HAXOIATHCSI B CTOBIII 3 KOOPJUHATOW .

Bxinni mami

VY 1epmiomy psiIKy BXIIHMX JAHHMX 3HAXOAUThCd oxde e duciao 1 (2 < n < 100,000), sike BKa3ye Ha
KIJIbKICTDH Omepartiii.

Y HacTymHEUX N PSKaX OMMCAaHI onepariii, mo ofHill B paaky. Koxna 3 Hux mae ¢popmy G x ¢ abo Z x, jie x
1 ¢ € IMJIMMU YKICIIaMIU.

Buxiani nami

Bamma nporpama nmoBuHHa BUBECTH Ha, BUXIJ IO OTHOMY PsIIIKY JJIst KOXKHOTO 3anuty y dopmi Z z. Takuit psmok
IIOBUHEH MICTUTH IIiJIe YUCJIO, SKe € BiJIIOBI/III0 Ha 3aIUT.

Posriaunemo nacrynmi Bxigui gami: MozkJIMBOIO KOPEKTHOIO BiIOBIIII0 MOXKe OyTH:
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ITosicuenns mpukaany: Huxae mpeacTaBiennit MAJTIOHOK, MO MOKA3YE CUTYAITIIO MiC/Is TYOTUPHOX OMepartiii
curtanus 6J1okiB. ILmocom mosnadenuit crosmens 3 KoopauHaTowo 0. IlocmimoBHuMu HaTypaabHUMU UUCTAMU
IMO3HaYeHl BJIOKY ICKY, 10 MOXO/SITh 3 MOC/IIIOBHUX omeparliiil y ¢popmi G x c.
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Tectu ,,ocen’:

locen: n = 32, yeprope cunands o HOTO 010Ky B * = 0 i 3anuranss npo sucory B © = 0;

2ocen: n = 103, geprose 10T 6;710KiB B 2 = 0 i 3aMUTaHHSA PO BUCOTY B T = 1;

3ocen: n = 10°, ueprose cunanus oAHOro 6J0Ky B x = 0 i 3anMTaHHs IPO BHCOTY B 2 = 1;
4ocen: n = 10°, ueprose cunanus 10° 610kiB B 2 = 0 i 3amuranus mpo sucory B = 10;
Socen: n = 10°, weprose cumanns 10'2 6o0kis B © = 0 i 3ammTamaa mpo BECOTY B T = 2048.
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OriHroBaHHS

Habip TecriB mimuThbest Ha HACTYIHI HMig3aBaaHHs. TecTu 10 KOXKHOIO Mi3aBIaHHs CKJIAJAI0THCS 3 OHIET abo

Oi/IbITlIe OKPEMUX I'PYIl TECTIB.

Hexait X nosnauae obMmexkenns Ha koopauaaru B 3amurax (tobro —X < z < X), a C o3nagae cymy

3HaYEHb C [0 BCIX 3aIiTaX.

IlinzaBmanus | YMoBu KinbkicTs 6asiB
1 X<103,1<c<C <103 15
2 X<1051<c<C<10° 15
3 X<5-108,1<c<C<5-10° 15
4 X <5-10%5,1<c<10° 25
5 X <5105, 1<c< 10 30
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